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ACTA nº 14/XII/ 1.ª SL 

 
 
Em 18 de Outubro de 2011, pelas 17 horas e 5 minutos, reuniu a Comissão de 

Negócios estrangeiros e Comunidades portuguesas, na sala 7 do Palácio de S. Bento, 

na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta acta, com a seguinte  

 

 

Ordem do Dia: 

 

 
1. Informações.  

 
 
 

2. Pedido do Presidente da República de assentimento da Assembleia da 
República à sua deslocação a S. Paulo, dia 27, a fim de participar no Jantar 
Comemorativo dos 99 anos da Câmara de Comércio Portuguesa no Brasil, e a 
Assunção, Paraguai, nos dias 28 e 29 de Outubro, para participar na XXI 
Cimeira Ibero-Americana.  

 
 
 

3. Distribuição de iniciativas:  
 

Proposta de Lei nº 27/XII - Aprova o Orçamento do Estado para 2012.  
 
 
 

4. Aprovação de Actas:  
 

nº 9, de 20 de Setembro de 2011;  

nº 10, de 27 de Setembro de 2011;  

nº 11, de 29 de Setembro de 2011;  

nº 12, de 6 de Outubro de 2011;  

nº 13, de 12 de Outubro de 2011.  
 
 
 

5. Outros assuntos.  
 

 

 

Ponto nº 1 da OD 
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O Senhor Presidente da Comissão informou estar prevista para a próxima 3ª feira, 25 

de Outubro, às 16h30, uma reunião com a Comissão de Regulação Interna e Mandato 

dos Deputados (Comissão I) do Parlamento Nacional de Timor-Leste, com a duração 

previsível de 1 hora. 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou terem sido recebidos pareceres da 

Comissão de Assuntos europeus sobre a 

o Proposta de Resolução nº 3/XII/1ª - Aprova o "Protocolo de Alteração do 

Acordo de Transporte Aéreo entre os Estados Unidos da América e a 

Comunidade Europeia e os seus Estados-Membros, assinado em 25 e 30 de 

Abril de 2007" assinado no Luxemburgo, a 24 de Junho de 2010, e a 

o Proposta de Resolução nº 5/XII/1ª - Aprova o Acordo de Transporte Aéreo 

entre o Canadá e a Comunidade Europeia e os seus Estados-Membros, 

assinado em Bruxelas, a 17 de Dezembro de 2009. 

 

A Senhora Deputada Maria de Belém Roseira informou que estão prontos os 

pareceres sobre estas propostas da Deputada Rosa Maria Albernaz, que se encontra 

ausente em reunião no estrangeiro. 

 

 

 

O Senhor Presidente da Comissão abordou a questão da discussão de tratados e 

acordos internacionais nos termos do artigo 200º do Regimento da Assembleia da 

República, que prevê que tenha lugar na Comissão. Recordou a anterior prática na XI 

legislatura, ponderando a interpretação a seguir pela Comissão. 

 

A Senhora Deputada Maria de Belém Roseira apreciou esta questão perante a 

relevância das matérias em causa, recordando um importante caso concreto apreciado 

pela 1ª Comissão, relativo à transmissão de dados para os EUA. 

Manifestou preocupação relativamente ao trânsito dos outros tratados e acordos 

internacionais no Ministério dos Negócios Estrangeiros e outros, desconhecido da 
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Comissão e que não são enviados à Comissão, mesmo quando não surgem quaisquer 

problemas. 

 

O Senhor Deputado Carlos Gonçalves recordou a anterior experiência, nesta questão, 

na XI legislatura e considerou que algumas matérias ganhariam em ser debatidas em 

Plenário.  

Recordou já terem sido abordados na XI legislatura os trâmites e procedimentos 

seguidos pelo Ministério dos Negócios Estrangeiros para informar a Comissão.  

 

O Senhor Deputado Nuno Magalhães concordou com não serem seguidas regras 

rígidas nesta articulação com o Ministério dos Negócios Estrangeiros e com a Senhora 

Deputada Maria de Belém Roseira quanto à preocupação sobre o trânsito dos outros 

tratados e acordos internacionais no Ministério dos Negócios Estrangeiros e outros. 

 

O Senhor Presidente da Comissão fez o ponto da situação deste debate no sentido de 

serem os Deputados ou os Grupos parlamentares a salientarem os tratados ou 

acordos internacionais que merecem ser discutidos com o Ministério dos Negócios 

Estrangeiros. Referiu que, quando o Ministério dos Negócios Estrangeiros vier à 

Comissão, será útil prever um mecanismo procedimental de apreciação dos tratados 

ou acordos internacionais pela Comissão. 

 

  

 

Ponto nº 2 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão pôs à consideração dos Senhores Deputados 

presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do PS, do CDS/PP, do PCP e do BE, o 

pedido do Presidente da República de assentimento da Assembleia da República à 

sua deslocação a S. Paulo, dia 27, a fim de participar no Jantar Comemorativo dos 99 

anos da Câmara de Comércio Portuguesa no Brasil, e a Assunção, Paraguai, nos dias 

28 e 29 de Outubro, para participar na XXI Cimeira Ibero-Americana, que mereceu o 

consenso unânime. 
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Ponto nº 3 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou ter dado entrada na Comissão a Proposta 

de Lei nº 27/XII - Aprova o Orçamento do Estado para 2012, que foi distribuída ao 

Grupo parlamentar do PSD, que elaborará o respectivo parecer. 

 

Informou que, no âmbito do próximo debate orçamental, está prevista a vinda do 

Ministro dos Negócios Estrangeiros à Assembleia da República no dia 16 de 

Novembro, às 16 horas. 

 

 

Ponto nº 4 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão referiu estarem em apreciação as actas 

 

o nº 9, da reunião de 20 de Setembro de 2011,  

o nº 10, da reunião de 27 de Setembro de 2011,  

o nº 11, da reunião de 29 de Setembro de 2011,  

o nº 12, da reunião de 6 de Outubro de 2011, e  

o nº 13, da reunião de 12 de Outubro de 2011,  

 

que, se não houver objecções até ao início da próxima reunião da Comissão, serão 

consideradas aprovadas. 

 

 

 
A reunião foi encerrada às 17 horas e 35 minutos, dela se tendo lavrado a presente 

acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

  

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
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Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

  

Palácio de São Bento, 20 de Outubro de 2011. 

 

 

O Presidente da Comissão 

 

      (Alberto Martins) 

 


